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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 

COMISIONES DE DEPORTE, Y DE ASUNTOS MUNICIPALES, CELEBRADA EL 

DÍA 06 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2024. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando de consuno las comisiones de Deporte y de Asuntos 

Municipales, por lo cual le voy a solicitar amablemente a la Diputada Cynthia 

Lizabeth Jaime Castillo, pasar lista de asistencia a los integrantes de estas 

comisiones. 

 

Secretaria: Muy buenas tardes. Por instrucciones de la Presidenta, se va pasar 

lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE DEPORTE 

La de la voz, Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, presente. 

Diputado Francisco Adrián Cruz Martínez, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputado Gerardo Peña Flores, se incorpora. 

Diputado José Abdo Schekaibán Ongay, presente. 

Diputada Silvia Isabel Chávez Garay, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca.  

 

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputado Vicente Javier Verastegui Ostos, justifica. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 11 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Le damos la bienvenida al Diputado Gerardo Peña Flores que se 

incorpora a la Comisión. Compañeras y compañeros Legisladores. Habida cuenta 

de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las trece horas con treinta minutos de este día 06 de 

noviembre del año 2024. 
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Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente 

asunto: 1. Iniciativa de Decreto mediante el cual el Ayuntamiento de Altamira 

solicita autorización para la creación del Instituto Municipal del Deporte de 

Altamira, Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. 

Es cuando, Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias, Diputada. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, 

solicito a quienes integran estas comisiones que emitan su voto con relación al 

mismo.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de su conocimiento por 

unanimidad de los presentes Diputados y Diputadas. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros Legisladores, a continuación 

procederemos con el análisis de la iniciativa que nos ocupa, la cual solicita la 

autorización a este Poder Legislativo para la creación de un Instituto 

Municipal del Deporte en el Municipio de Altamira, Tamaulipas. 

 

Presidenta: Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria pregunte si 

alguien desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa, y en su caso 

llevar el registro de las participaciones.  

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la presidencia se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz. Por lo cual, yo solicito el uso de la voz. 

 

Presidenta: Si me permite, Diputada, hacemos la bienvenida a la Diputada Mayra 

Benavides Villafranca, a la Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano y a la Diputada 

Elvia Eguía Castillo. Bienvenidos. Adelante, Diputada Cynthia Lizabeth Jaime 

Castillo. 

 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo. Con tu permiso, Diputada Presidenta. 

Con el permiso de mis compañeras y compañeros integrantes de estas 

comisiones unidas: Inicialmente, es preciso referir que la finalidad de la acción 
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legislativa en estudio es la de crear el Instituto Municipal del Deporte de Altamira, 

Tamaulipas, por lo tanto, considero viable la materialización de este Instituto 

debido a que coadyuvará a cumplir con las disposiciones constitucionales 

consagradas en el artículo 4, párrafo trece de la Carta Magna que dispone que 

toda persona tiene derecho a la cultura física y a la práctica del deporte. Bajo esta 

misma premisa, estimo que esta autorización representará un avance significativo 

en la estructura administrativa y operativa de la promoción deportiva en Altamira, 

ya que contribuirá a coordinar de manera eficaz los programas y políticas públicas 

que se desarrollen en materia de deporte y recreación, promoviendo con ello el 

bienestar físico y mental de la población, asimismo,  con la consolidación de este 

organismo se coadyuvará a elevar la calidad de vida de los habitantes y fortalecer 

el tejido social mediante actividades que fomenten una cultura de salud y 

disciplina. Por otra parte, estas acciones abonan a fomentar la inclusión y la 

participación comunitaria en actividades deportivas y recreativas, ofreciendo 

espacios seguros y adecuados para el desarrollo físico de jóvenes, adultos y 

personas de la tercera edad, beneficiando su salud y ayudando a combatir la 

obesidad y otros problemas que derivan del sedentarismo. Además, tal como lo 

refiere el promovente en su exposición de motivos, un Instituto Municipal del 

Deporte permitiría la obtención de los recursos asignados al ámbito deportivo, con 

ello pudiendo implementar programas deportivos con mayor cobertura y 

accesibilidad, beneficiando a todos los sectores de la población sin distinción. 

Derivado de lo expuesto, propongo declaremos procedente el presente asunto en 

aras de alentar la promoción del deporte para que en un futuro cercano puedan 

surgir talentos deportivos dentro de este y otros municipios, que enaltezcan a 

nuestro Estado contribuyendo así a que Tamaulipas llegue a posicionarse como 

un referente en el ámbito deportivo nacional. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Secretaria: Cedo la palabra al Diputado José Abdo Schekaiban Ongay. 

 

Diputado José Abdo Schekaibán Ongay. Gracias. Con su venia, compañeras 

Presidentas. Compañeras y compañeros Diputados integrantes de las Comisiones 

de Asuntos Municipales y Deporte. No quería dejar pasar la oportunidad de poder 

refrendar mi apoyo para la creación del Instituto Municipal del Deporte, en el 

Municipio de Altamira. Siendo esta una iniciativa que representa una gran 

oportunidad para impulsar el bienestar y mejoramiento de la salud en beneficio de 

la población del sur del Estado. El deporte es un motor de transformación social y 

personal, sabemos que el acceso a actividades deportivas fomenta hábitos 

saludables, aleja a nuestros jóvenes de situaciones de riesgo, mejora la calidad de 

salud mental y contribuye a formar ciudadanos más responsables y 

comprometidos. Con un Instituto Municipal dedicado exclusivamente al deporte, se 
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contaría con los recursos y la infraestructura necesaria para apoyar atletas, 

desarrollar talentos locales y promover una cultura de actividad física para 

personas de todas las edades. Además, la aprobación de la creación de un 

Instituto Municipal de Deporte en Altamira, significaría un compromiso indiscutible 

de esta legislatura con el desarrollo integral de nuestra juventud y con el 

fortalecimiento a los valores que el deporte fomenta, como el trabajo en equipo, la 

disciplina y el respeto. Es hora de invertir en el futuro de nuestra comunidad y 

darle al deporte un lugar que merece en Altamira, además que con este tipo de 

acciones legislativas también se dejará precedente para que distintos municipios 

puedan impulsar la creación de este instituto del deporte y lograr con ello el 

establecimiento de este tipo de instituto en los 43 municipios que componen 

nuestro gran Estado. Agradezco su atención y vamos por un deporte y estilo de 

vida más fuerte, activo y saludable. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Secretaria: Diputada Presidenta, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas.  

 

Presidenta: Muchas gracias, Diputada. Antes de continuar, ofrezco una disculpa 

nada más a la Diputada, porque ya le andábamos cambiando el apellido, 

bienvenida Diputada Elvia Eguía. 

 

Diputado Gerardo Peña Flores. Gracias, buenas tardes a todas, a todos, 

Presidenta. Buenas tardes a todos, Presidenta. Por supuesto que respaldando 

absolutamente la propuesta y tengo ya una primera recomendación para quien en 

su momento vaya a ocupar esta titularidad. Ahí en Altamira justamente, creo que 

todos los que hemos ido alguna vez al Sur, pues no me dejarán mentir hay un 

centro de bienestar y paz, ahí en Altamira. Y que cuenta con instalaciones 

créanme de primera, y está totalmente abandonado, me parece que es un primer 

espacio público que habría que rescatarlo y que pues está apto, no solamente 

para la práctica del deporte que es de lo que hoy estamos hablando y que tendría 

un primer uso sin duda, tiene gradas, tiene el techo para poder practicar el deporte 

incluso pues sin las inclemencias del clima. Entonces, me parece que es un primer 

espacio que como tarea para quien ocupe esa titularidad, valdría mucho la pena, 

si bien es cierto pertenece al Gobierno del Estado, me parece que, si no le está 

dando un uso, se puede comodatear al municipio y que la titularidad del deporte 

pueda desde ahí ser su centro de operaciones y poderle sacar provecho a esa 

infraestructura que se tiene y que créanme que… Yo los invito que cuando pasen 

por ahí, se detengan, lo conozcan, es de primer nivel y que se le saque el 

provecho como bien lo dijo Pepe Schekaibán Ongay, engancharse en el deporte, 
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sobre todo nuestros jóvenes y de esa manera mantenerse alejado de los vicios y 

de los malos comportamientos. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Secretaria: Es cuanto en relación a las participaciones registradas, Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Muchas gracias, Diputada. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones unidas el sentido de su voto con en relación a la propuesta efectuada 

por la Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que 

realice el proyecto de dictamen con las consideraciones correspondientes, le 

damos también la bienvenida a la Diputada Gabriela Regalado Fuentes. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea hacer el uso 

de la voz. 

 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda. Muchas gracias, muy buenas tardes 

a todas y a todos. Con el permiso de mis compañeras y compañeros diputados, 

pues yo no quiero dejar pasar la oportunidad, ahora sí, como esa frase que dice 

'disfrutando lo votado', para reconocer lo votado y lo aprobado en esta Comisión y 

en las comisiones anteriores. Aprovecho para reconocer el fortalecimiento de las 

instituciones municipales y estatales. Definitivamente, son hechos que, aunque a 

veces parecieran pasar como temas administrativos, tienen una incidencia tan 

importante en las y los ciudadanos tamaulipecos. Es una victoria ciudadana el 

hecho de que se cuente con esta infraestructura adecuada para garantizar el 

derecho a la salud y a la educación. En este marco de la lucha y la sesión que 

tuvimos el día de ayer, donde recordamos y seguimos resaltando la importancia 

de visibilizar la lucha por los derechos de las mujeres y el contrarrestar la violencia 

hacia ellas, la donación de este predio para la nueva Casa Violeta en Matamoros 

es un tema importantísimo, un triunfo para las mujeres tamaulipecas, digno de 

reconocerse al Instituto de la Mujer del Estado, al Gobierno Municipal de 

Matamoros, y por supuesto, recalcar que es un honor ver que siga la 

transformación en Tamaulipas. Muchas gracias. 
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Presidenta: ¿Alguien más que desea participar? 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo me 

permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, 

siendo las trece horas con cuarenta y dos minutos del 6 de noviembre del 

presente año. Muchas gracias a todas y todos que Dios los bendiga. 

  


